

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Γ. Αγγελούπουλου  
Τηλέφωνο :2613613521  
FAX : 2613613523  
Email: regiodev@pde.gov.gr

ΠΑΤΡΑ, 24 Δεκεμβρίου 2015

Αρ. Πρωτ.339531/957

**ΠΡΟΣ:**

Αποκεντρωμένη Διοίκηση  
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας  
και Ιονίου

Δ/ση Διοικητικού  
Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 28,  
Πάτρα, 26441

Για έλεγχο νομιμότητας

**ΚΟΙΝ:**

Δήμος Πηνειού - Γραφείο Δημάρχου  
Σισίνη & Χαλκιοπούλου, Γαστούνη, 27300

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη  
Υποδομών & Δικτύων  
Ακτή Δυμαίων & Δ. Υψηλάντου 1,  
Πάτρα, 26110
2. Γραφείο Περιφερειάρχη  
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
3. Γραφείο Εκτελεστικής  
Γραμματέως  
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

**ΘΕΜΑ:** «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 404/2015 απόφασης της Επιτροπής  
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου  
Δυτικής Ελλάδας»

**Σχετ.:** Η υπ' αριθμ.οικ.339443/785 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Υποδομών  
& Δικτύων

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. 404/2015 απόφαση της Επιτροπής  
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής  
Ελλάδας με θέμα «Επικαιροποίηση – Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 208/2014  
απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής  
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με τίτλο «Έγκριση σύναψης  
Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του  
Δήμου Πηνειού για το έργο «Ολοκλήρωση Αποχέτευσης και Αναβάθμιση του  
ΒΙΟ.ΚΑ Γαστούνης Βαρθολομιού (Διασφάλιση Λειτουργικότητας)» και  
παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**  
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής  
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής  
Ελλάδας

**ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής  
Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας



## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

### ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

#### ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

#### **ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 23/2015**

#### **ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Στην Πάτρα σήμερα την 22α Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:30, στα γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής), συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 3029/10-11-2014), και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 102/2014 (ΑΔΑ:ΩΑΓΡ7Λ6-0Ι2), αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. οικ.339557/958,17-12-2015 πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος ορίστηκε με την υπ' αριθμ. οικ.310845/5243 (ΦΕΚ 737/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./26-11-2014) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας /Πρόεδρος
2. Σιαμπλής Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Αντιπρόεδρος
3. Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Δριβίλας Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
5. Καρδάρα Ευσταθία - Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
6. Πετρόπουλος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
7. Καπράλος Σπυρίδων - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
8. Μητρόπουλος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
9. Κατσακούλης Ευάγγελος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία κλάδου ΔΕ Διοικητικών -

Γραμματέων με Βαθμό Ε', σύμφωνα με την απόφαση οικ. 323601/5392,28-11-2014 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.

### **Απόφαση 404/2015**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **2ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Επικαιροποίηση – Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 208/2014 απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με τίτλο «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Πηνειού για το έργο «Ολοκλήρωση Αποχέτευσης και Αναβάθμιση του ΒΙΟ.ΚΑ Γαστούνης Βαρθολομιού (Διασφάλιση Λειτουργικότητας)».

Βάση της γραπτής εισήγησης του Αντιπεριφερειάρχη Υποδομών & Δικτύων κ. Λύτρα Ιωάννη:

#### **Α) Ιστορικό :**

Με την αριθ. πρωτ. 59272/ΔΕ7643/30.12.2013 (ΑΔΑ: ΒΛΓΔΦ-62Λ) Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, εγκρίθηκε η ένταξη στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2013-ΣΑΕΠ 001 της πράξης με τίτλο «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΒΙΟ.ΚΑ ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟΥ (ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ)».

Ο βιολογικός καθαρισμός και το δίκτυο αποχέτευσης Γαστούνης-Βαρθολομιού (Δήμου Πηνειού) χρήζουν άμεσης λειτουργικής ολοκλήρωσης, ώστε με την λειτουργία :

- του βιολογικού καθαρισμού [εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ.)], να διασφαλισθεί η Δημόσια Υγεία των κατοίκων της περιοχής και να αναβαθμισθεί η ποιότητα του ευρύτερου φυσικού περιβάλλοντος του Δήμου.
- του δικτύου αποχέτευσης, τα λύματα των πιο πάνω πόλεων να οδεύουν στην υφιστάμενη Ε.Ε.Λ., που θα έχει αναβαθμισθεί και τεθεί σε πλήρη λειτουργία

Ο Δήμος Πηνειού διαβίβασε στο ΥΠΕΚΑ και στην ΔΤΕ/ΠΔΕ την σχετική μελέτη στις 23/12/2013. Η υπηρεσία μας κατόπιν ελέγχου επέστρεψε την μελέτη με σχετικές παρατηρήσεις.

Παράλληλα το Δημοτικό Συμβούλιο Πηνειού με την υπ αριθμ. 128/11.04.14 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πηνειού ενέκρινε την σύναψη και υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και η Επιτροπή Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με την υπ αριθμ 208/2014 απόφασης της με τίτλο «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Πηνειού για το έργο «Ολοκλήρωση Αποχέτευσης και Αναβάθμιση του ΒΙΟ.ΚΑ Γαστούνης Βαρθολομιού (Διασφάλιση Λειτουργικότητας)» προχώρησε στην αντίστοιχη απόφασή της.

Ο Δήμος Πηνειού διαβίβασε εκ νέου στην υπηρεσία μας την μελέτη με το με α.π. 12913/15-10-2015 έγγραφό του. Επίσης με την 227/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πηνειού με τίτλο «Επικαιροποίηση – τροποποίηση της υπ αριθμ 182/2014 απόφασης ΔΣ για την έγκριση προγραμματικής σύμβασης για την πράξη «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΒΙΟ.ΚΑ. ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟΥ (ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ)» (ΑΔΑ Ω2ΕΑΩΞΑ-Ψ4Ε)

προχώρησε στην επικαιροποίηση της εξαιτίας αλλαγών που προέκυψαν από την ολοκλήρωση ως άνω της μελέτης.

Υπογραμμίζουμε ότι από την έκδοση της υπ αριθμ 208/2014 απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας δεν έχει υπογραφεί κανένα σχέδιο προγραμματικής σύμβασης αφού ήταν σε διαδικασία ολοκλήρωσης της μελέτης που με την ολοκλήρωσή της επιφέρει τις αλλαγές που αποτυπώνονται παρακάτω.

### **Β. Παρατηρήσεις επί του Αρχικού Σχεδίου της Π.Σ.**

Με βάση το υπόδειγμα της προγραμματικής σύμβασης που είχε εγκριθεί με την υπ αριθμ 208/2014 της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής του Περιφ. Συμβουλίου Δυτ. Ελλάδας και μετά από την συμπλήρωση της μελέτης από το Δήμο Πηνειού προέκυψαν συμπληρώσεις και τροποποιήσεις ως προς το περιεχόμενο της προγραμματικής σύμβασης που είχε εγκριθεί.

Οι τροποποιήσεις εντοπίζονται κυρίως στο **Υποέργο 2** που με το νέο υπό έγκριση σχέδιο προγραμματικής σύμβασης αλλάζουν :

1. Ο τίτλος του Υποέργου 2 (στο προοίμιο, στο άρθρο 1 και στο Παράρτημα Ι)
2. Το φυσικό αντικείμενο του Υποέργου 2 2 (στο προοίμιο, στο άρθρο 1 και στο Παράρτημα Ι) καθώς και
3. Ο προϋπολογισμός του Υποέργου 1 από 1.565.000,00€ σε 1.699.471,04 € (Παράρτημα Ι)
4. Ο προϋπολογισμός του Υποέργου 2 από 435.000€ σε 300.528,96€ (Παράρτημα Ι)
5. Ο συνολικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός του έργου παραμένει αμετάβλητος

Επίσης επέρχονται διορθώσεις ( επικαιροποίηση ) – συμπληρώσεις στο σχέδιο της αρχικής εγκεκριμένης προγραμματικής σύμβασης στα παρακάτω :

1. Σύμφωνα με την υπ αριθμ 296694/5007/03-11-2014 (Φ.Ε.Κ 3081/τ.Β/17-11-2014) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας «Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων: α) στους Αντιπεριφερειάρχες που ορίστηκαν από τον Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και β) σε περιφερειακούς συμβούλους Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» όπως τροποποιήθηκε με την 303527/4770/16-11-2015 (ΦΕΚ 2501/τ.Β/19-11-2015 όμοιά της και ισχύει, αρμόδιος για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης είναι ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
2. Στις διατάξεις που λαμβάνονται υπόψη για την σύναψη και υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα το εδάφιο 6 του σχεδίου της Π.Σ. θα συμπληρωθεί με την υπ αριθμ 227/2015 απόφαση Δ. Πηνειού με τίτλο «Επικαιροποίηση – τροποποίηση της υπ αριθμ 182/2014 απόφασης ΔΣ για την έγκριση προγραμματικής σύμβασης για την πράξη «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΒΙΟ.ΚΑ. ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟΥ (ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ)»» (ΑΔΑ Ω2ΕΑΩΞΑ-Ψ4Ε) που διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας.
3. Στο άρθρο 1 τροποποιείται ο τίτλος του αρμόδιου Υπουργείου: «Υπουργείου Ανάπτυξης, Οικονομίας και Τουρισμού (πρώην Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας)». Επίσης στο ίδιο άρθρο έχει αναγραφεί εκ παραδρομής το ΠΔ132110 αντί του ορθού Π.Δ. 132/2010.
4. Στο παράρτημα «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ» στους πίνακες «2» τροποποιείται το σημείο από «Έλεγχος - Θεώρηση – Έγκριση Μελετών Εφαρμογής» σε «Έλεγχος - Θεώρηση – Έγκριση Οριστικών Μελετών» και
5. Στο παράρτημα «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ» διαγράφονται οι : «Βεβαίωση μη παραγωγής εσόδων» και «Βεβαίωση περί μη διπλής χρηματοδότησης» διότι εκ παραδρομής είχαν συμπεριληφθεί και αφορούν πράξεις συγχρηματοδοτούμενες.

### **Γ. Αντικείμενο του έργου**

Το φυσικό αντικείμενο της προς υλοποίηση παρούσας πράξης θα εκτελεστεί με δύο υποέργα :

- Α) «Προμήθεια \_ Εγκατάσταση και Λειτουργική Σύνδεση Εξοπλισμού για την λειτουργική ολοκλήρωση της Υφιστάμενης Ε.Ε.Λ. και των Α/Σ Γαστούνης – Βαρθολομιού»

- Β) «Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ».

Σκοπός της παρούσας πράξης, είναι η λειτουργική ολοκλήρωση της υφιστάμενης Ε.Ε.Λ Γαστούνης – Βαρθολομιού καθώς και δύο Α/Σ ( Α1&Α2) του Δήμου Πηνειού που συγκεντρώνουν τα λύματα στο κεντρικό Α/Σ (Α0) της Ε.Ε.Λ. πριν οδηγηθούν στα στάδια επεξεργασίας και στην ολοκλήρωση των σημείων ασυνέχειας του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού (ΚΑΑ) που συνδέεται με την ΕΕΛ , και των εσωτερικών δικτύων.

Κατόπιν των ανωτέρω:

### ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

1. Την Επικαιροποίηση – Τροποποίηση της υπ αριθμ 208/2014 απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με τίτλο «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Πηνειού για το έργο «Ολοκλήρωση Αποχέτευσης και Αναβάθμιση του ΒΙΟ.ΚΑ Γαστούνης Βαρθολομιού (Διασφάλιση Λειτουργικότητας)» ως ακολούθως :

Α) Στο προοίμιο τροποποιείται ο τίτλος και το φυσικό αντικείμενο του υποέργου 2:

« Προοίμιο :

.....  
**2ο Υποέργο** ««Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ

.....  
 Ακολούθως παρουσιάζεται το φυσικό αντικείμενο για κάθε διακριτό υποέργο :

.....  
**2ο Υποέργο** ««Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ»

Για την λειτουργική ολοκλήρωση του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού (Κ.Α.Α.) του ΒΙΟ.ΚΑ. Γαστούνης Βαρθολομιού περιλαμβάνονται εργασίες συμπλήρωσης τμημάτων σωληνώσεων όπου υπάρχουν ασυνέχειες του υφιστάμενου αγωγού και των εσωτερικών δικτύων (σε σημεία διασταύρωσης της χάραξης με τεχνικά έργα – διώρυγες, τάφρους αποχέτευσης – αποστράγγισης, αρδευτικά καναλέτα και υδροληψίες) και εργασίες αντικατάστασης τμημάτων σωληνώσεων σε τμήματα του υφιστάμενου αγωγού που διαπιστώθηκαν αντιστροφές προς τη ροή κλίσεις και την κατεύθυνση της κατασκευής. Τα τμήματα των σωληνώσεων που συμπληρώνονται ή αντικαθίστανται συναθροίζονται 149μ σωληνώσεων διαμέτρου Φ500χστ και 1.064 Φ400χστ, δηλαδή το 17% περίπου των σωληνώσεων του υφιστάμενου ΚΑΑ και επανατοποθέτηση 20 φρεατίων επίσκεψης»

Β) Το άρθρο 1 «ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ» τροποποιείται ο τίτλος του 2<sup>ο</sup> υποέργου ως ακολούθως :

**Άρθρο 1 «ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ»**

.....  
**2ο Υπόεργο** «Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ»

Γ) Το Παράρτημα Ι «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ» ο τίτλος και η περιγραφή του φυσικού αντικείμενου του τροποποιούνται ως ακολούθως :

Παράρτημα Ι «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ»

.....  
**«2ο Υπόεργο** «Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ

Για την λειτουργική ολοκλήρωση του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού (Κ.Α.Α.) του ΒΙΟ.ΚΑ. Γαστούνης Βαρθολομιού περιλαμβάνονται εργασίες συμπλήρωσης τμημάτων σωληνώσεων όπου υπάρχουν ασυνέχειες του υφιστάμενου αγωγού και των εσωτερικών δικτύων (σε σημεία διασταύρωσης της χάραξης με τεχνικά έργα – διώρυγες, τάφρους αποχέτευσης – αποστράγγισης, αρδευτικά καναλέτα και υδροληψίες) και εργασίες αντικατάστασης τμημάτων σωληνώσεων σε τμήματα του υφιστάμενου αγωγού που διαπιστώθηκαν αντιστροφές προς τη ροή κλίσεις και την κατεύθυνση της κατασκευής. Τα τμήματα των σωληνώσεων που συμπληρώνονται ή αντικαθίστανται συναθροίζονται 149μ σωληνώσεων διαμέτρου Φ500χστ και 1.064 Φ400χστ, δηλαδή το 17% περίπου των σωληνώσεων του υφιστάμενου ΚΑΑ και επανατοποθέτηση 20 φρεατίων επίσκεψης».

Δ) Στο Παράρτημα Ι «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ» ο πίνακας 8 «Προϋπολογισμός:» τροποποιείται ως ακολούθως :

8. Προϋπολογισμός :

ΠΡΑΞΗΣ - ΥΠΟΕΡΓΩΝ	ΕΙΔΟΣ ΥΠΟΕΡΓΟΥ	ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ σε € (με ΦΠΑ)
<b>1<sup>ο</sup> ΥΠΟΕΡΓΟ</b> (προεκτιμώμενος)	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ	1.699.471,04
<b>2<sup>ο</sup> ΥΠΟΕΡΓΟ</b> (προεκτιμώμενος)	ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ	300.528,00
<b>ΠΡΑΞΗΣ</b> (συνολικός Προϋπολογισμός)		2.000.000,00

2. Επικαιροποιούμε την Προγραμματικής Σύμβασης, μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και Δήμου Πηνειού, για την υλοποίηση της Πράξης του θέματος όπως εγκρίθηκε με την υπ αριθμ 208/2014 της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής του Περιφ. Συμβουλίου Δυτ. Ελλάδας, σύμφωνα με τα παραπάνω, ως ακολούθως:

- Στο άρθρο 1 τροποποιείται ο τίτλος του αρμόδιου Υπουργείου: «Υπουργείου Ανάπτυξης, Οικονομίας και Τουρισμού (πρώην Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας)».
- Στο άρθρο 1 το ΠΔ132110 αντικαθίσταται με το ορθό Π.Δ. 132/2010.
- Στο παράρτημα «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ» στους πίνακες «2» τροποποιείται το σημείο από «Έλεγχος - Θεώρηση – Έγκριση Μελετών Εφαρμογής» σε «Έλεγχος - Θεώρηση – Έγκριση Οριστικών Μελετών» και

- Στο παράρτημα «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ» διαγράφονται οι : «Βεβαίωση μη παραγωγής εσόδων» και «Βεβαίωση περί μη διπλής χρηματοδότησης» διότι εκ παραδρομής είχαν συμπεριληφθεί και
3. Να εξουσιοδοτηθεί ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων της Π.Δ.Ε., κος Λύτρας Ιωάννης, για την υπογραφή της Τροποποιημένης – Επικαιροποιημένης Προγραμματικής Σύμβασης
  4. Τον Ορισμό ως μελών της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας κατά το άρθρο 5 αυτής:
    - Περιφερειακού Συμβούλου από την Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ως μέλους με τον αναπληρωτή του,.
    - Τον Κο Μπεσσαράτ Φάρες , ΠΕ1- Πολιτικό Μηχανικό, ως Προϊστάμενο της Δ/σης Τεχνικών Έργων Π.Δ.Ε., με αναπληρωτή του τον Κο Καραγιάννη Χρήστο, ΠΕ-Μηχανολόγο Μηχανικό, ως Προϊστάμενο του Τμήματος Δομών Περιβάλλοντος της Δ.Τ.Ε./Π.Δ.Ε.

Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

1. Επικαιροποιεί – Τροποποιεί την υπ' αριθμ. 208/2014 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με τίτλο «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Πηνειού για το έργο «Ολοκλήρωση Αποχέτευσης και Αναβάθμιση του ΒΙΟ.ΚΑ Γαστούνης Βαρθολομιού (Διασφάλιση Λειτουργικότητας)» ως ακολούθως :

Α) Στο προοίμιο τροποποιείται ο τίτλος και το φυσικό αντικείμενο του υποέργου 2:

« Προοίμιο :

.....

**2ο Υποέργο** ««Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ

.....

Ακολούθως παρουσιάζεται το φυσικό αντικείμενο για κάθε διακριτό υποέργο :

.....

**2ο Υποέργο** ««Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ»

Για την λειτουργική ολοκλήρωση του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού (Κ.Α.Α.) του ΒΙΟ.ΚΑ. Γαστούνης Βαρθολομιού περιλαμβάνονται εργασίες συμπλήρωσης τμημάτων σωληνώσεων όπου υπάρχουν ασυνέχειες του

υφιστάμενου αγωγού και των εσωτερικών δικτύων (σε σημεία διασταύρωσης της χάραξης με τεχνικά έργα – διώρυγες, τάφρους αποχέτευσης – αποστράγγισης, αρδευτικά καναλέτα και υδροληψίες) και εργασίες αντικατάστασης τμημάτων σωληνώσεων σε τμήματα του υφιστάμενου αγωγού που διαπιστώθηκαν αντιστροφές προς τη ροή κλίσεις και την κατεύθυνση της κατασκευής. Τα τμήματα των σωληνώσεων που συμπληρώνονται ή αντικαθίστανται συναθροίζονται 149μ σωληνώσεων διαμέτρου Φ500χστ και 1.064 Φ400χστ, δηλαδή το 17% περίπου των σωληνώσεων του υφιστάμενου ΚΑΑ και επανατοποθέτηση 20 φρεατίων επίσκεψης»

Β) Το άρθρο 1 «ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ» τροποποιείται ο τίτλος του 2<sup>ο</sup> υποέργου ως ακολούθως :

**Άρθρο 1 «ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ»**

.....  
**2ο Υπόεργο** «Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ»

Γ) Το Παράρτημα Ι «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ» ο τίτλος και η περιγραφή του φυσικού αντικειμένου του τροποποιούνται ως ακολούθως :

Παράρτημα Ι «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ»

.....  
**«2ο Υπόεργο** «Κατασκευή Αγωγού Μεταφοράς Ακαθάρτων στα Τμήματα Ασυνέχειας , διασταυρώσεις του ΚΑΑ Βαρθολομιού – Γαστούνης με το δίκτυο των αποστραγγιστικών – αποχετευτικών τάφρων και ελέγχου της υφιστάμενης κατάστασης του κατασκευασμένου ΚΑΑ

Για την λειτουργική ολοκλήρωση του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού (Κ.Α.Α.) του ΒΙΟ.ΚΑ. Γαστούνης Βαρθολομιού περιλαμβάνονται εργασίες συμπλήρωσης τμημάτων σωληνώσεων όπου υπάρχουν ασυνέχειες του υφιστάμενου αγωγού και των εσωτερικών δικτύων (σε σημεία διασταύρωσης της χάραξης με τεχνικά έργα – διώρυγες, τάφρους αποχέτευσης – αποστράγγισης, αρδευτικά καναλέτα και υδροληψίες) και εργασίες αντικατάστασης τμημάτων σωληνώσεων σε τμήματα του υφιστάμενου αγωγού που διαπιστώθηκαν αντιστροφές προς τη ροή κλίσεις και την κατεύθυνση της κατασκευής. Τα τμήματα των σωληνώσεων που συμπληρώνονται ή αντικαθίστανται συναθροίζονται 149μ σωληνώσεων διαμέτρου Φ500χστ και 1.064 Φ400χστ, δηλαδή το 17% περίπου των σωληνώσεων του υφιστάμενου ΚΑΑ και επανατοποθέτηση 20 φρεατίων επίσκεψης».

Δ) Στο Παράρτημα Ι «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ» ο πίνακας 8 «Προϋπολογισμός:» τροποποιείται ως ακολούθως :



## 8. Προϋπολογισμός :

<b>ΠΡΑΞΗΣ - ΥΠΟΕΡΓΩΝ</b>	<b>ΕΙΔΟΣ ΥΠΟΕΡΓΟΥ</b>	<b>ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ σε € (με ΦΠΑ)</b>
<b>1<sup>ο</sup> ΥΠΟΕΡΓΟ</b> (προεκτιμώμενος)	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ	1.699.471,04
<b>2<sup>ο</sup> ΥΠΟΕΡΓΟ</b> (προεκτιμώμενος)	ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ	300.528,00
<b>ΠΡΑΞΗΣ (συνολικός Προϋπολογισμός)</b>		<b>2.000.000,00</b>

2. Επικαιροποιεί την Προγραμματική Σύμβαση, μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και Δήμου Πηνειού, για την υλοποίηση της Πράξης του θέματος όπως εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ. 208/2014 της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τα παραπάνω, ως ακολούθως:
- Στο άρθρο 1 τροποποιείται ο τίτλος του αρμόδιου Υπουργείου: «Υπουργείου Ανάπτυξης, Οικονομίας και Τουρισμού (πρώην Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας)».
  - Στο άρθρο 1 το ΠΔ132110 αντικαθίσταται με το ορθό Π.Δ. 132/2010.
  - Στο παράρτημα «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ» στους πίνακες «2» τροποποιείται το σημείο από «Έλεγχος - Θεώρηση - Έγκριση Μελετών Εφαρμογής» σε «Έλεγχος - Θεώρηση - Έγκριση Οριστικών Μελετών» και
  - Στο παράρτημα «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ» διαγράφονται οι : «Βεβαίωση μη παραγωγής εσόδων» και «Βεβαίωση περί μη διπλής χρηματοδότησης» διότι εκ παραδρομής είχαν συμπεριληφθεί και
3. Ορίζει εκπροσώπους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης σύμφωνα με το άρθρο 5 αυτής:
- Από την Επιτροπή Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ως τακτικό μέλος τον κ. Μητρόπουλο Κωνσταντίνο Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, με αναπληρωτή του τον κ. Αγιομυργιαννάκη Εμμανουήλ Περιφερειακό Σύμβουλο της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας.
  - Από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Δ.Ε. τον κ. Μπεςαράτ Φάρες, ΠΕ1-Πολιτικό Μηχανικό, Προϊστάμενο της Δ/σης, με αναπληρωτή του τον κ. Καραγιάννη Χρήστο, ΠΕ-Μηχανολόγο Μηχανικό, Προϊστάμενο του Τμήματος Δομών Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Δ.Ε..
4. Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Υποδομών και Δικτύων της Π.Δ.Ε., κ. Λύτρα Ιωάννη, για την υπογραφή της Τροποποιημένης – Επικαιροποιημένης Προγραμματικής Σύμβασης.

**Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 404/2015.**

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**  
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής  
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής  
Ελλάδας

**ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής  
Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας

**Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
**ΣΙΑΜΠΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ:**

1. ΑΓΙΟΜΥΡΓΙΑΝΝΑΚΗΣ  
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
2. ΔΡΙΒΙΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
3. ΚΑΡΔΑΡΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
4. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
5. ΚΑΠΡΑΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
6. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
7. ΚΑΤΣΑΚΟΥΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ